

# 成渝CP再“发糖”！成都邀请重庆市民游玩 部分景区免门票



上游新闻记者 唐小堃

今年暑期，成渝CP再次“发糖”，为广大市民带来了一系列文旅优惠政策。7月5日，来自“向往的生活在成都——联动七城暑期游宣传推介座谈会”的消息，成都都市经济圈文旅不仅为大家准备了丰富的文旅特色“大餐”，重庆市民前往成都旅游还能享受到门票优惠政策，部分景区更面向重庆游客免门票。

## 成都推出暑期文旅“大餐”

今年5月，《巴蜀文化旅游走廊建设规划》正式印发，两地文旅合作再次按下“加速键”。

“成渝地区双城经济圈山水相连、历史同脉、文化同源。今年暑期，一个向往的成都又‘上新’了，带来了新场景、新点位、新项目。”成都文化广电旅游局党组成员、机关党委书记郭德刚介绍，成都联合德阳、资阳，带来了成都都市经济圈文旅的特色“大餐”。

成都都市经济圈暑期文旅的特色线路与重点活动包括：“研学亲子·探成都”“消暑避暑·游成都”“星空露营·宿成都”及“时尚弄潮·购成都”四大主题40条暑期游特色线路；成都啤酒节、“出游吧少年”文旅研学活动、成都街头艺术表演活动、成都欢乐谷HOMO电音节、“八月锦江YE”夜间消费季活动等。

此外，成都还在全市打造“最成都·生活美学新场景”等网红打卡文旅新点位，覆盖市民游客吃、住、游、购、娱等方面。

## 多个景区为重庆游客免票

重庆籍游客去四川游玩，有哪些优惠政策可以享受？现场，德阳什邡市、德

阳市中国和海景区、资阳市、成都金沙遗址博物馆、成都杜甫草堂博物馆、成都武侯祠博物馆、青城山—都江堰景区等城市及景区(点)代表均带来了针对暑期的相关活动及优惠政策。

以青城山—都江堰景区为例，即日起至2022年12月31日，景区面向川渝籍游客免费发放都江堰景区电子门票1万张，每日限量发放。此外，青城山—都江堰景区对重庆籍游客还开展了“门票买一送一”活动，重庆籍游客购买青城山前山景区门票一张，即可获得都江堰景区免费门票一张，游客可提前在“青城山都江堰”微信公众平台购票并预约。

在“川渝一家亲——景区惠民游”活动背景下，今年6月30日至12月31日，川渝两省市200多家A级旅游景区推出了百万门票免费送活动。免费门票由各景区在购票平台或官方网站上发放，供重庆和四川籍游客申领。

## 新闻多一点

## 研学亲子·探成都主题线路介绍

### 1. 探·知识百科：

拾野博物馆(成华区)—欧莱森林花语地学研学实践基地(新都区)—四川龙门山国家地质公园(彭州市)—成都鸟木艺术博物馆(都江堰)—袁隆平杂交水稻科学园(郫都区)—哈工大机器人星球(龙泉驿区)—成都向东·耕学田园(金堂县)

### 2. 探·万物生灵：

四川省防震减灾教育馆(武侯区)—海昌极地海洋世界(天府新区)—白鹤滩国家湿地公园(新津区)—天台山萤火虫科普教育综合实践基地(邛崃市)—西岭雪山景区(大邑县)

### 3. 探·古蜀文化：

三星堆(德阳市)—德阳文庙(德阳市)—德阳石刻(德阳市)—白马关(德阳市)—绵竹年画(绵竹市)

### 4. 探·非遗精品：

### 5. 探·蓉城千年：

成都博物馆(青羊区)—金沙遗址博物馆(青羊区)—成都川剧艺术博物馆(锦江区)—成都川菜博物馆(郫都区)—安靖蜀绣公园(郫都区)—蒲江明月村(蒲江县)—成佳茶乡(蒲江县)

### 6. 探·最萌国宝：

成都大熊猫繁育研究基地一二期(成华区、金牛区)—北湖生态公园(成华区)—成都植物园(新都区)—青龙湖湿地公园(龙泉驿区)

### 7. 探·世遗风采：

都江堰景区(都江堰市)—融创乐园(都江堰市)—熊猫谷(都江堰市)—青城山(都江堰市)—街子古镇(都江堰市)

### 8. 探·技艺精绝：

成都蜀锦织绣博物馆(青羊区)—蜀风雅韵川剧变脸(青羊区)—非遗博览园星河绿道(青羊区)—诗歌典故园(青羊区)—匠造所(青羊区)—水井坊博物馆(锦江区)

### 9. 探·古今碰撞：

甘溪镇箭塔村(蒲江县)—天府现代种业园(郫都区)—文脉坊(邛崃市)—邛窑考古遗址公园(邛崃市)—溪地·阿兰若民宿(大邑县)—成都川剧艺术博物馆(锦江区)—水韵天府(武侯区)

### 10. 探·魅力高校：

四川大学(武侯区)—成都大学(龙泉驿区)—望江公园锦江绿道(锦江区)—四川音乐学院(武侯区)—西南财大(青羊区)—电子科技大学(成华区)—四川师范大学(锦江区)—犀浦大学城(郫都区)



这是在四川省都江堰市仰天窝广场拍摄的“自拍熊猫”雕塑(无人机照片)。新华社记者 王曦 摄

## 大足区政协开展“书香政协”活动

新渝报讯(记者 龚文韬 陈安林)日前，大足区政协在香国公园政协书屋开展“书香政协”活动，为委员们送去书籍，带领委员们赏书画、交流读书体会。

大足区政协主席廖文丽，大足区政协原主席陈廷剑，大足区委常委、统战部部长陈建华，大足区委常委、宣传部部长刘青青等出席活动。

会读书、善学习是政协委员和政协工作者的基本功。为推动政协委员读书活动走深走实，大足区政协在香国公园干坡31号建立具有“一屋多功能”作用的政协书屋。未来，利用该书屋，大足区政协将充分利用有效时机自行开展读书月、读书周、阅读日、“以读书为荣 以读书为乐”“在线书香政协”等主题活动。同时，大足区政协还将通过组织专题讲座、理论研讨、读书演讲、心得体会、论坛笔会、有奖征文等形式，调动政协委员的积极性、主动性和创造性，打造政协委员为国履职、为民尽责的新时代风采。

今年4月，由大足区政协牵头编撰的《大足武术》正式出版，填补了大足区地方武术历史文化的空白。活动现场，政协委员们获赠该书。

## 重庆市大型社科普及主题活动大足站活动启动

新渝报讯(记者 邓小强)7月4日，2022年重庆市大型社科普及主题活动(大足站)启动仪式举行。大足站活动以“做靓文化会客厅 喜迎党的二十大”为主题，由重庆市社科联、大足区委、大足区人民政府主办，旨在向大众传播普及社会科学文化知识，提高公民文化素质。

重庆市社科联副主席潘勇，大足区委常委、宣传部长刘青青出席启动仪式。

重庆市大型社科普及主题活动是重庆市社科联主办的一项品牌活动，通过专栏、讲座、竞赛、展览等方式，传播文学、哲学、史学、经济学、政治学、法学等包罗万象的知识，并且富有各区县的地域特色。大足站活动计划举办一周时间，包括三峡大讲堂·昌州分讲堂、“八个一百”主题活动、“四史教育”知识竞赛、社科普及图文巡回展览等特色活动。

启动仪式上，潘勇、刘青青向两名市级人文社科普及专家颁发聘书。

## 乘用车减半征收车购税政策实施首月 重庆共减征1.2亿元

华龙网讯(记者 赵紫东 通讯员 田俊杰)重庆市税务局最新数据显示，自6月1日起实施部分乘用车减半征收车购税政策一个月以来，重庆共减征车辆购置税1.2亿元，减征1.87万辆。其中，1.6升至2.0升排量乘用车减征税款0.54亿元，占比约45.3%。

5月下旬，国务院常务会议部署稳经济一揽子措施，提出阶段性减征部分乘用车购置税600亿元。5月31日，财政部、税务总局发布公告，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车购税。即车购税税率从此前10%降至5%，消费者可以少交一半车购税，吸引不少消费者购车。

在南坪的重庆百事达华众汽车销售服务有限公司，新政实施以来，来店门的消费者越来越多，高峰期一天就有30多组人。

“对比4、5月份的时候，6月日均到店人数至少多了两三倍。”该公司财务负责人汪敏国表示，政策对门店的促进效果是比较明显的，加上厂家配套的购车优惠，对消费者吸引力还是很大的。

汪敏国介绍，今年5月，该公司销售汽车620台。6月车购税减半征收后，销售车辆887台，增长率达43%，全部为符合车购税减半条件的汽车。

“购车人可以通过电子税务局来办理缴纳税款并享受减半征收。”重庆市税务局相关负责人表示，税务部门将持续关注政策执行情况，通过走访汽车销售企业、直播讲解、印制宣传单等方式，确保减税红利落到实处，支持消费和汽车产业发展。

## 守正创新加油干

□ 犹骥

连续两天的采访，看调度，上站台，进货场，访老员工，寻老照片，听老故事……似火骄阳下，随着采访的深入，成渝铁路建设者、工作者的伟大付出和无悔坚守，愈加深刻和厚重。

当年的数十万建设者、70年来无数的铁路工作者，共同筑就了这条独立自主之路、惠民之路、发展之路。

他们当中，有1953年25岁就“上路”，从四川隆昌原李市镇场站来到大足的朱仿君老人。献了青春献子孙，朱仿君后来又义无反顾地将儿子朱思寿送上了铁路。如今，两代人定居在大足站站前广场，仍然与成渝铁路为伴。有坚守长河碛站十几年的张正国、汤泉、王军、张明剑等人，每天三个人“四班倒”忙得连面都见不上。还有邮亭镇一支成立于上世纪90年代的护路队，胡振生、李勇等几代队员每月仅领几百元的补贴，却靠着两条腿日夜巡逻，数十年如一日地维护国家财产安全、守护周边群众平安。

战天斗地、艰苦创业，坚守岗位、无私奉献。70年来，一代代人创业、守业的伟大精神一直在成渝线上延续、传承，创造了无数奇迹。

如今的成渝铁路正蜕变为一条链接未来之路。她连接起四通八达的国内外交通网络，又将成渝地区双城经济圈融入了“国内国际双循环”的大格局中。手握时代的接力棒，我们唯有循着先辈的足迹，守正创新加油干。



## 新闻快递

7月4日，大足区司法局开展2022年村(社区)“法律明白人”集中培训。1500余名“法律明白人”在主会场及各镇街分会场分别通过现场聆听和参加视频会议的形式“集中充电”。大足区副区长、区公安局局长陈明平出席培训会。新渝报记者 陈安林 实习生 彭茜

## 沿着陆海新通道探边玩海 广西夏季文化旅游联合推介会走进重庆

受全新旅游体验。

随着西部陆海新通道的建设与发展，广西与黔渝川三地的经济合作与人文交流也更加紧密。在广西夏季线路产品对接会上，广西、重庆两地文化旅游企业进行了深入交流，进一步加深两地旅游资源优势互补、市场联动、信息互通，推进合作共赢。

此外，广西还发布了系列旅游优惠

政策。即日起至9月15日，各大景区景点针对学生、教师、医护人员等，实行免首道门票或打折优惠政策；针对旅游企业，实施旅游包车(切位)、旅游专列(包车厢)奖励政策。广西150多家旅游景区、酒店民宿、娱乐演艺，也同步推出近200项文化旅游优惠内容。

另外，黔渝川三地也分别推出了夏季文化旅游主题线路，向全国派发各类旅

消费券，为广大游客营造良好的旅游氛围。广西壮族自治区文化和旅游厅党组书记、厅长甘霖表示，广西与黔渝川文化旅游资源既相通又互补，互为重要的旅游目的地和客源地，希望广西与黔渝川三地以夏季文化旅游联合推介会为契机，进一步加深了解，加强沟通，加大合作，共享西部陆海新通道建设机遇，努力推动双方文化旅游合作迈上新台阶。据华龙网



## 新能源汽车 充电更便捷

7月3日，两江新区悦来美术馆停车场，车辆在光伏充电站充电。该光伏充电站全年发电约15万度，能满足这里14个充电位的用电需求。

截至5月底，重庆新能源汽车保有量约17万辆，已建成各类充电桩设施约6.7万个，其中居民充电桩的数量已超过5万个。按计划，今年全市计划新建充电桩4万个，含公共充电桩0.3万个，换电站100座，满足超过20万辆电动汽车充电需求。

重庆日报记者 张锦辉 摄/视觉重庆

## 全市生态环境系统加快推进落实60余条惠企政策

重庆日报记者 陈维灯

近日，重庆日报记者从市生态环境局获悉，全市生态环境系统以优化环评服务为抓手，协同推进生态环境高水平保护和高质量发展，截至目前为止，已出台了60余条惠企政策并推进落地落实。

在深化环评审批改革方面，我市全面实施环境影响评价文件告知承诺制，在2021年扩大适用范围项目类型至44大类100小类的基础上，继续优化审批流程，坚持“放管服结合”“分类精准下放”，95%的审批权限下放区县。同时，我市继续执行《重庆市不纳入环境影响评价管理的建设项目名录》24大类78小类涉及项

目免于办理建设项目环境影响评价手续。

在行政服务提质增效方面，落实各行政审批不互为前置的要求，可带条件审批重大项目。在“渝快办”政务平台，上线环评及排污许可“一件事一次办”服务套餐，应设尽设行政权力事项全部覆盖；优化审批环节，压缩审批时限，去年市生态环境局审批109个项目环评文件共节约481个工作日。

此外，我市作为全国首批营商环境创新试点的6个城市之一，在优化环评分类管理等方面先行先试，印发《重庆市产业园区规划环评与建设项目环评联动实施方案(试行)》，推行环评“打捆”审批，同一行政区域内城市道路、污水处理

厂等基础设施类项目，以及在同一工业园区(集聚区)内的家具制造、计算机制造等同一类工业项目，且均需编制环境影响报告表的，在明确相应责任主体的基础上，打捆开展环评审批；在“渝快办”上线“建设项目选址选地环境准入自助查询系统”APP，助力招商引资项目落地；市级重大产业项目享受审批“绿色通道”，即申报即受理即转评估，最大限度压缩审批时间。

在此基础上，为保障重大项目顺利实施和重点企业高质量发展，市生态环境局印发《重庆市大气和噪声污染防治十条惠企措施》，为企业争取中央大气污染防治专项资金1.87亿元，帮助企

业绿色循环低碳发展，减污降碳协同增效；印发《优化危险废物环境管理积极服务企业八项措施》，深化危险废物跨省市转移“白名单”制度，优化危险废物跨省市转移审批程序，较之前至少缩短1个月审批时间；印发《优化建设用地土壤污染风险管控和修复管理服务八条惠企措施》，推行小方量污染地块自主修复，生态环境行政主管部门加速对修复后土壤污染状况调查报告评审，为招商引资项目更快腾出建设空间。

据悉，全市生态环境系统还进一步深化监督执法正面清单制度，扩大执法正面清单企业范围，今年共3011家企事业单位纳入，较2021年增加12.2%。